

# KÖSZEG ÉS VIDÉKE

## ELŐFIZETÉSI ÁR:

Egész évre 32 K. félévre 16 K. negyedévre 8 K.  
Egyes szám ára 60 fillér.  
Előfizetési penzek a kiadóhivatalhoz címzendők.

Megjelenik minden vasárnap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Köszeg, Várkör 39. sz.

Ryiltár sora 1 korona.

Hirdetések nagyság szerint jutányos áron számíthatnak.

## Képviselőnk

megkezdette Budapesten országos közélet-purifikáló munkáját, mit itt megyénkben már a diktatura bukása óta folytat. Országos feltűnést keltett a nyugatmagyarországi marhasempeszt és szállítási üzelmek ügyében előterjesztett interpellációját kísérő hatalmas beszéde úgy szónoki szempontból, mint tartalmánál fogva s hogy fején találta a szöveget, mi sem mutatja világosabban, mint az, hogy mikor a pénzügyi, közéleti és különösen a földművelésügyi miniszter gyenge, semmitmondó, egyszerűen tagadó s „majd meg fogom vizsgálni” fele frázisokat tartalmazó beszédei után, Lingauer felállott és felelt nekik, a kisgazdapárti képviselők sietve zárt ülést kértek, nehogy a nyilvánosság, a nagyközönség még többet is megtudjon a párt vezéreinek jeles működéséről s esetleg a pártkasszáról is. Ha nem lett volna mitől tartaniok, úgy nem siettek volna annyira a zárt üléssel. Hát bizony szomorú, hogy éppen a közéletet intéző kormánykörök, csupa kisgazdapárti, még ma is panamákat fedeznek, szomorú, hogy a kisgazdapárt a kisgazdák érdekei helyett a saját érdekeiket szem előtt tartó vezéreit védi, veszi oltalmába ahelyett, hogy azokat küllébitenék a pártból, vagy maguk a képviselők hagynák faképnél maguk fele hajló kezű vezéreiket, — szomorú, hogy a földművelésügyi minisztérium számos főtisztviselője ilyen ügyletekkel foglalkozik s olyan társulatok igazgatósági tagjai, melyeknek ők maguk adják a kizárólagossági engedélyeket s amely társaságok hihetetlenül rövid idő alatt milliókat nyertek, amikből természetesen az igazgatók is busás tantiémeket kaptak, szomorú, hogy ma is mindenütt ott kell lenni a házi zsidónak, — de azért a kisgazdapárt, az aposztrofált kisgazdapárti miniszterek félreértették Lingauert, mikor azzal vádolják, hogy interpellációja politikai tendenciája és a kisgazdapárt szétrobbantását célozza.

Nem ismerik ők Lingauert, de mi ismerjük. Fanatikusa a közélet tisztaságának, félelmet nem ismerő, őszinte bátor szókimondásával üldöz minden visszaélést, mit a köz nevében önérdékből követnek el. A becsület, a tisztesség védelme, a magyar közélet beszennyezett levegőjének megtisztítása az egyedüli célja s ha erről van szó, csak lelkiismeretére hallgat s nem néz sem pártot, sem politikát. Hisz még a saját pártjával sem közölte előre interpellációját, nehogy ez pártkérdésnek lássék, hogy senki másnak csak egyedül neki kelljen viselnie a felelősséget. Aki így dolgozik, az egész ember, azt nem vezet hátsó gondolat, mint ahogy a kisgazdapárt azt feltűntetni igyekszik.

Mit látott Lingauer? Hogy a kisgazdapárt vezető emberei, miniszterei egésze alatt piszkos üzletek folynak a határszéli marhaszállítás és cserekereskedelem körül, melyből közéleti vezetőférfiak, földművelésügyi főtisztviselők milliókat kerestek, milliókat egyesek akkor, mikor az ország tulnyomó többsége szenved és nélkülöz. És ő nem sajnálta a fáradságot, utánajárt a dolognak s mikor feltárta, nem általános vádakat emelt. Hanem megdöbbentő konkrétumokat szögezett le s megállapította, hogy hacsak nem akar arról bizonyosságot tenni a kormány, a nemzetgyűlés, hogy a keresztény kurzus képtelen keresztülvinni a gazdasági téren égető szükségessé vált változásokat, szakítást az eddigi, a régi rendszerrel, a panamákkal, az egymás kezét mosó politikusokkal és érdekcsoportokkal, — akkor le kell vonni a konzekvenciákat e tényekből s a visszaéléseket és visszaélőket lehetetlenné kell tenni.

Mert nem elég folyton csak beszélni a keresztény kurzusról. Ime a kisgazdapárt is felvette már a keresztény jelzést, de éppen vezérei s egésze alatt a földművelésügyi minisztérium azt mutatták, hogy még a legcsekélyebb üzletet sem lehet megkötni zsidó nélkül. A nemzetgyűlésnek első kötelessége mindenkinek nyomatékosan megmagyarázni, hogy ma keresztény kurzus van s aki azt nem tudja, vagy nem akarja megérteni, azt a legkíméletlenebb eszközökkel kell erre megtanítani. Erélyesen rá kell mutatni arra, hogy a keresztény kurzus nem választási kortesfrázis, nem amolyan pénzzel megvehető vásári portéka, vagy kényelmesen hol felvehető, hol levehető „meggyőződés”, hanem egy sziklaszilárd elhatározás, egy megingathatatlan akarat, mely a magyarságban él és jaj annak, ki annak ellenszegülni csak próbál is. És annál fontosabb ez ma, mikor millió magyar szenved és nélkülöz egy szebb jövő reményében. Nem szabad a magyarságot ilyen piszkos üzelmekkel kiábrándítani a keresztény kurzusba vetett hitéből, nem szabad annak előfordulni, hogy egy a keresztény jelzést felvett párt, az u. n. kisgazdapárt es az abból való miniszterek egésze alatt állami tisztviselők részvénytársasági igazgatók és ama részvénytársaságok részére monopóliumokat osztogató hatóság legyenek egy személyben, hogy aztán az általuk adott monopólium által elért milliós hasznokból ők mint igazgatók részesedhessenek. És százszor nem szabad mindig és mindenütt zsidókkal dolgozni ott, ahol gazdasági érdekekről van szó, mert akkor igazán csak üres frázissá válik a keresztény kurzus. Ezek lebegtek Lingauer szeme előtt, mikor erre az interpellációra elhatározta magát.

Keresztény közéletében, gazdasági életében megtisztult, őszintén emberek által vezetett Magyarország: ez Lingauer Albin ideálja, ennek megteremtésében akar ő nagy tehetséggel és törhetetlen bátor fellépésével dolgozni, munkálkodni, ehhez tette meg hűfőn az első lépést.

Első parlamenti sikere alkalmából melegen üdvözljük s kiáltjuk feléje: csak így tovább!

## A „MOVE Sportegyesület” megalakulása.

Vasárnap, f. hó 21.-én tartotta a Városháza tanácstermében a „MOVE Sportegyesület” alakuló gyűlését. A MOVE Sportegyesület van hivatva városunk sportéletét ujjá teremteni. Eddig városunkban a sportot a „Köszegi Sportegylet” kebelében aránylag kevesen és egyoldalúan (football) kultiválták a vezetőség fáradságot nem ismerő buzgalomának ellenére. Ennek oka főként anyagi eszközök hiánya, a háború és és különösen a társadalomnak ez irányban mutatkozó közönyössége volt. A MOVE, amelynek egyik legfontosabb működési köre a testedzés, meg folyó évi február hóban tartott közgyűlésén elhatározta egy MOVE sportegylet létesítését, mely a testedzés összes ágainak felkarolásával a szükséges anyagi támogatás mellett városunk egész társadalmát nemre, korra és osztálykülönbségre való tekintet nélkül belevonni szándékozik. A gondolat már akkor is a sportkedvelők osztályán tetszésével találkozott, de megvalósítása csak akkor vált lehetségessé, midőn a meglévő két sportegylet feloszlásának és a MOVE sportegyesületbe való belépésének kérdése tisztázódott és befejezett tényé vált. Sajnálattal állapítjuk meg azonban, hogy a gyűlésen az érdeklődők száma kevés volt, pedig fontos alapvető kérdések megvitatásánál a jóindulatu, megfontolt kritika nélkülözhetetlen. Csodálatos, hogy városunk közönsége oly kevés fogékonyságot mutat

ily fontos kérdéssel szemben, pedig a testedzés a legalkalmasabb tér azon nagy nemzeti mozgalom megvalósítására, mely ifjúságunk erkölcsi és fizikai erejét előkészíteni van hivatva a jövő nagy feladataira. Ily alapvető, fontos intézmény megvalósításánál minden tartózkodás pótolhatatlan veszteségeket okozhat s mi még fontosabb, utólagos kávéházi kritikával a már elért eredményeket is képes kétségessé tenni. A gyűlés részleteiről és az új egyesület alapelveiről az alábbiakban számolunk be:

Gergelyfy Ferenc a MOVE testedzési osztályának vezetője az ülést megnyitotta s az összes sporterők egyesítésének szükségét hangoztatva örömmel üdvözölte a megjelenteket, kik megjelenésükkel erre való készségüknek adtak tanujelet. Azután felkérte Thold Dezső századost, a MOVE titkárát, hogy ismertesse az alapelveket, melyek szerint az egyesület megalapítása tervbe van véve.

Az egyesület elnevezése „Köszegi MOVE-Sportegylet”. Az egyesület célja a testi ügyesség fejlesztése testgyakorlás által a nemzeti keresztény eszme szolgálatában. Az egyesület tagjai csak MOVE tagok lehetnek. Minden tagnak meg kell felelni a MOVE alapszabályokban előírt feltételeknek. Az egyesület az egyes sportágak intenzívebb művelése céljából szakosztályokra tagozódik, egyelőre öt szakosztály működése van tervbe véve. 1. szakosztály: céllövészet; 2. szakosztály: football; 3. turisztika; 4. vívás; 5. atlétika. Az öt szakosztály élén az elnökség áll, melyet a MOVE évi közgyűlése választ és ezt kiegészíti egy választmány, melyet a MOVE sportegyesületi tagok választanak. Az egyes szakosztályok önálló szervezetek maguk választotta vezetőséggel és külön statutumokkal. Az elnevezés volna például „Köszegi MOVE Sportegyesület Lövész Szakosztálya” stb. Minden szakosztálynak önálló pénzkezelése is az egész egyesületet érintő kérdésekben egy főpénztára volna. A sportok művelésére egyelőre, míg az egyesület magának otthont létesítene, az alreáliskola sportpályája van bizonyos kikötések mellett biztosítva. Különös gondot akarunk fordítani a női sportra is, egyelőre a turisztika, tennisz és svéd torna keretében.

Ezek alapján a megalakulást kimondották, az alapszabályok elkészítésével egy bizottság bízott meg, mely munkálatáról április hó 11.-én megtartandó közgyűlésen fog beszámolni.

## Hirdetmények.

Az erdélyi menekült családok és egyének összeírása elrendeltetett. A honfoglaló vált honfitársaink ügyének szeretetteljes felkarolásának érdekében, hogy lehetőség szerint némileg is otthont pótló elhelyezést biztosítsunk részükre, felkérjük a menekült erdélyi honfitársainkat, hogy saját érdekükben jelentkezzenek a járási nemzetvédelmi tisztneői (Városháza földszint.)

A hadifoglyok hazaszállítási alap javára utólag még a következő adományok folytak be a f. hó 15. én rendezett hadifogolynap eredményeként: A rom. kath. elemi képző 2929-16 koronát, a zárda adománya 123-40 korona, a leánygimnázium 14-i ünnepi bevétele 662—korona, propaganda alapból 160—korona, ÖSSZESEN 3874-56 korona.



A városi és járási népszervezési bizottság f. hó 31.-én, szerdán d. u. 5 órakor ülést tart. Kérjük a tagok szíves megjelenését.

A MOVE községi osztálya propaganda vándorelőadását ápr. hó 5. én vasárnap Rohoncon tartja meg.

Katonai járásparancsnokság.

Közírárré teszem, hogy az alsó erdei vágásban lévő 41 drb. fenyő épület és 18 drb. tölgy hasznosítható továbbá 5 méter tölgy pinter hasznosítható folyó évi március 28-án d. u. 10 órakor nyilvános árverés útján eladatik.

Közírárré teszem, miszerint Köszög város 1916—1919 évi gyámpénztári számadása a városi számvetésnél 1919 március 17-től április 2-áig terjedő 15 napon át közszemlére van kitéve, mely idő alatt érdekeltek azt betekinthetik és észrevételeiket megtehetik.

Közírárré teszem, hogy a Vármegyei alispán 4653/1920. számú rendelkezését, amellyel szarvasmarháknak és lovaknak bevásárlását igazolványkényszerhez kötötte, a mai napon hatályon kívül helyezte.

Közírárré teszem, hogy a soproni siketnők intézete javára gyűjtés van folyamatban és e célra szent adományokat május 10-ig a polgármesteri hivatal fogadja el és továbbítja. Jambrits Lajos polgármester.

Felhívom a magán lakóházak, nyilvános iskolák, intézetek, egyesületek, részvénytársaságok vagy bármilyen közhelyiségek gondnokait, hogy a f. hó 31-ig közszemlére kitétt új térképeket Jurisits-tér 6 sz. alatt 1. emelet tekintésük meg és szerezzenek meggyőződést arról, hogy a térkép a tényleges állapottal összhangban van-e?

Együttal felhívom a háztulajdonosokat, kik még nem jelentek meg, f. hó 31-ig a személyes érdeklődést saját érdekükben el ne mulasszák.

A borsóság területén, kinek valamely ingatlanon keresetű ájárasi (szolgalmi) joga van, azt a telekkönyvi iratok bizonyítása mellett személyesen jelentse be.

Felhívom a városi vágóhid és a betegház melletti káposztás földek tulajdonosait, hogy f. hó 28. an azaz vasárnap délután 2 órakor a helyszínén megjelenni szíveskedjenek. Azon káposztásföld — kinek a tulajdonosa meg nem jelenik, vagy képviselőiről nem gondoskodik, s így ingatlan megállapítható nem lesz — a kincstár nevére lesz írva.

A kaszárnya melletti káposztásföldek tulajdonosai szintén 28-án vasárnap 5 órakor jelenjenek meg.

Esős idő esetén a helyszíni bejárás április 11. én lesz megtartva.

Varga István áll. mérnök.

F. hó 23-iki dohány kiosztás alkalmával Zotter Ferenc üzlethelyiségében 30 korona készpénz találtatott. Igazolt tulajdonosa átveheti az államrendőrkapitányságnál.

Közírárré teszem, hogy az április 1-ére csendes csepregi állatvásárra állatok felhajtása tilos. Dr. Freyberger Jenő államrendőrkapitány.

### Ipartestületi közlemények.

Több oldalról panasz emeltetett az eddigi hivatalos óráknak, délután 5—7-ig tartása miatt, amennyiben a tanoncot szegődött vidéki szülőknek megjelenése az esti órákban megvan nehezítve, erre nézve értesitem az iparosokat s kérem őket, szíveskedjenek a szülőket értesíteni, hogy tanoncszegődésnél nem feltétlenül szükséges a szülőnek személyes jelenléte, a bejelentés az iparos által egyedül is eszközölhető, a tanoncszerződés pedig hivatalos levélben a tanonc szülőjének illetékes körjegyzőjéhez lesz megküldve, hol azt a szülő a körjegyző előtt aláírhatja. Az elnök.

Eljegyzés. Czimmer Pál a községi katonai alreáliskola tisztihelyettese eljegyezte Fergelt Ilonkát Uj-Grácból.

## Nyugati végváraink.

Írta: Kozma Andor.

A Magyarország Területi Épsége Védelmi Ligájának az alábbi várakról kiadott képeslapok versszövegei.

Sopron magyar kincs, ezer éve az, —  
Hozzá ne nyuljon semmifele gaz,  
Ha elrabolják, vijja vissza kard!  
Sopron magyar kincs, — ne bánts a magyart!

Köszögért helyt állott a hős Jurisits hadja,  
Ma is van magyarság, mely fel nem adja,  
Vigyázzon az osztrák, lesz még Magyarország!  
Az az ősi jussát halálig sem hagyja.

Fraknó ősi vára lenéz a hazára  
Ha nem magyar föld az, az a vár is árva,  
Ne félj Fraknó vára, nem maradsz te árva,  
Büszken nézhetsz nemsokára a régi hazára.

Szalónak várában a harang csengése  
Örök emlék véres osztrák hitszegésre,  
Hitszegés győzedelme rövid szokott lenni,  
Régi jogon régi várat vissza tudunk venni.

## Helyi hírek.

Lingauer Albin, nemzetgyűlési képviselőnk hétfőn mutatkozott be a nemzetgyűlésen, mint bátor, sokimondó harcosa a közélet tisztaságának s mint elsőrendű szónok. A fővárosi lapok, még a velő egyet nem értők is, a legnagyobb elismeréssel írják meg a beszédéről, a beszéd ténylapok pedig vezércikkben foglalkoztak vele. Hatalmas, 3 órás beszéde végén lelkes ovációkban részesítették, egyik legelső gratulánsa gróf Andrássy Gyula volt. A beszéd érdemi részével vezércikkünkben és a nemzetgyűlésről írt híradásunkban foglalkozunk.

A népszervező bizottság múlt szombati ülése igen élénken folyt le, amire a nemezzgyár munkásainak bérügye adott okot. Kines István apátplébanos nagy melegséggel beszélt a munkaskérdésről, azok nehéz megélhetési viszonyairól és figyelmeztetett, hogy ennek a kérdésnek nem megfelelő és nem móltányos megoldása mennyi veszélyt rejthet magában, majka kemény hangon vádat emelt a városi tanács ellen, hogy ez a munkásokat érdekeit szem elől tévesztve inkább a munkaadó érdekeiben huzza-halasztja ennek a kérdésnek a végleges és közmegelőző désre szolgáló megoldását. Jambrits Lajos polgármester szólalt fel aztán, hogy megvédje a tanácsot. Iratot mutatott fel annak bizonyítására, hogy a nemezzgyár összes munkásai nevében négyen megjelentek nála, hogy köszönetüket fejezzék ki a munkabérek kérdésben létrehozott és megelégedésükre szolgáló egyességet, de ő, ugymond nem tekinti ezzel végleg befejezettnek ez ügyet és még a munkásoknak további kedvezmények juttatására is törekedik. Így a mexikói területből földet szándékozik adni a munkásoknak, melynek igaz munkáját (szántást stb.) a nemezzgyár vállalta magára. A bizottság ezt tudomásul vette, bár a többség azon véleményen van, hogy ne a város adjon földet a munkásoknak, hanem a nemezzgyár, melynek elég jelentékeny és jó földjei vannak. Ezután több kisebb folyó ügyet tárgyaltak le.

Vallásos est. Április hó 5.-én azaz husvét hétfőn délután 5 órakor az evang. templomban vallásos est lesz, amelynek műsorát a jövő számban közöljük majd.

Községi közgyűlés. F. évi április hó 11.-én a „Községi MOVE-Sportegyesület” közgyűlést tart. Tárgya: az egyesület alapszabályának jóváhagyása.

Valótlan az a híresztelés, hogy Nyugatmagyarországra hatályon kívül helyezték a pénzübeljegyzési rendeletet.

A kar. szoc. Legenyegylet színielőadással egybekötött nagyszabású zártkörű táncestélye április hó 17.-én szombaton lesz megtartva a Mulatóban, melyre a meghívók e héten lesznek szétküldve. Színe karúl „Licieke” című kedves bohózat 3 felvonásban, melynek próbái szépen haladnak előre. Az estélyt megelőző nap, pénteken is lesz színielőadás a nagyközönség részére, mert szombaton csak meghívottak jelenhetnek meg. Biztosítja az estély fényes sikerét a vezetőség eziránti fáradhatatlan tevékenysége s reméljük, ez nem fog elmaradni a múltban elértékekkel szemben.

A pénzübeljegyzés óriási forgalmat idézett elő a helybeli pénzüintézeteknél. A falu, mely eleinte bizalmatlanul nézte a dolgot, csakhamar rájött, hogy a le nem bélyegzett pénz teljesen elveszti értékét, támogatás hozta be összegyűjtött kékpénzét lebélyegzésre, mikor pedig híre ment, hogy Ausztriában már túlfizetik a magyar lebélyegzett pénzt, hogy az ott többet ér, mint a saját pénzük, — még az „óvatosságból” ott-hon hagyott kékpénzt is sietve behozták. Mind a négy helybeli pénzüintézet valóságos ostromnak volt kitéve és a tisztviselők igazán emberfeletti munkát végeztek. Kora reggeltől késő estig a közönséget szolgálták ki, éjjel pedig a szükséges elkönyvelést és pénzüelvárást, osztályozást és csomagolást intéztek. Nehezítette a helyzetet, hogy a lebélyegző gép mindjárt az első napokban elromlott és 2 napig állani volt kénytelen, míg Budapestről meghozták az új alkatrészeket. Szombathelyről külfövonat ment Budapestre, mely az utvonalon összeszedte az elromlott gépalkatrészeket és ugyancsak külfövonat hozta az új és javított alkatrészeket vissza. A pénzübeljegyzés éjjel-nappal folyik, hogy a közönség igényeinek kielégítésében fennakadás be ne álljon. Eddig 15 millió koronát lebélyegzett le a gép. — Ugyancsak irtozatos munkateher szakadt a lebélyegzéssel kapcsolatban az adóhivatal tisztviselőire, kik éjjel nappalá téve dolgoztak, hogy a lebélyegzés menetében fennakadás be ne álljon.

Fizetési előleget kapnak a tisztviselők és pedig fejenként 300 koronát, mely azon pénzüári elismervényekkel lesz visszafizethető, melyeket az államkölcsönközpénz visszatartott osztrák-magyar bankjegyek fejében kaptak.

A községi ipartestület előjárósága e hó 23.-án tartotta a közgyűlés után első ülését, mely az előjáróságnak alakuló ülése volt, azon alelnökké egyhangulag Németh Sándor előjárósági tag választatott meg, azonkívül az elnökség utasítást nyert egy anyagbeszerzési és értékesítő szövetkezet megalakításához szükséges adatoknak a beszerzésére, mely tárgyban a legközelebbi előjárósági ülés fog erdemben határozni.

Dohánykiosztás lesz e hó 31.-én a vidékieknek és jövő hó 1.-én a helybelieknek.

A nyári időszámítás husvét hétfőn, április 5.-én reggel 2 órakor lép életbe, amikor is az órák egy órával előreigazítandók lesznek. Szeptember 20-án lesznek az órák újból visszaigazítandók.

Polgármesterünk és a hadiárva. Jambrits Lajos polgármester akciót indított, hogy a hadiárva ruhával elláthatók legyenek. Hölleriegel Györgyné támogatásával sikerült neki Budapestre 20 gyermekruhát szereznie és ezt a város 20 hadiárvajának juttatni. Ezért múlt vasárnap a 20 árva Hölleriegel Györgyné és Drankovits Gábor vezetésével megjelent a polgármester lakásán, hogy köszönetet mondjanak neki felruházásukért. Hölleriegelné és Drankovits es ismerő szavai után egyik árva lépett a polgármester elé s egy igen szép költeményt szavalt el, majd egy hatalmas virágcsokrot nyújtott át neki. A polgármestert e váratlan ünneplés mélyen meghatotta és megköszönve az óváciát szeretetteljes hangon buzdította az árvaakat szorgalmas tanulásra, becsületes és hazafias életre.

Hollandia gyermeknyaraltatására felajánlotta verőfényes partvidékeit Magyarországnak. Városunkban is jelentkeztek hadiárva és rokkantak gyermekei, kiknek első turnusa legközelebb elindul 3 havi üdülésre a tulipánok hazájába. A város házaán most állítják össze az első turnus névsorát.

Az aranyifjuag husvét hétfői táncestélye iránt óriási érdeklődés mutatkozik. A rendezőség fáradhatatlanul működik, hogy az estet a táncoló fiataloknak minél felejthetlenebbé tegye.

Egy nap a hazaért címen akció indult az az egész országban azzal, hogy egy meghatározott napon mindenki egy napi keresményének csak 2%-at adja oda s ezzel tekintélyes összeg gyűl egybe hazafias célra: az ország megmentésére, az elszakadó területeken az irredenta mozgalom fentartására stb. Budapestén március 31.-én tartják meg e napot, városunkban a husvét ünnepet egyik napján lesz.







Ideiglenesen ellátott hadirokkantak figyelmebel A honvédelmi miniszter rendelete szerint f. évi július hó végéig azon ideiglenes ellátási illetékek utalványozása, melyekre néve a megállapított fizetési időtartam lejárt, megozúnik. Ezért az oly hadirokkantak, kiknek határideje már lejárt s újabb felülvizsgálaton még nem voltak, Budapestén ezen körülményt a rokkant-ellátási hivatal 4 osztályánál, vidéken pedig a közleg elöljáróságánál jelentsek be abból a célból, hogy az előjegyezhető legyen. Ez alapon az újbóli felülvizsgálatot a katonai hatóságok elfogadják rendelni. A felülvizsgálatra szóló behívásoknak mindenki haladéktalanul tegyen eleget, mert aki a felülvizsgálatnál nem jelenik meg, annak illetékeit augusztus hó 1-vel szüntetik be.

A becsi munkásság telfogyverését követelték a kerületi munkásszervezetek Adler Frigyes elnöklésével tartott ülésükön.

Javul a Máv. helyzete. A románok 1500 mozdonyt és 42.000 kocsi raboltak el tőlünk, összes jelentős szénbányáinkat elzárták, ezért vált oly rettenetessé a vasut helyzete és az utazás. Kelety Dénes államtitkár, az államvasutak kormánybiztosa egy nyilatkozatában a napokban kijelentette, hogy a vasut helyzete napról napra javul. Február 23-án még csak 383 waggon szemet kapott a Máv., március 23. án már 425 waggont használhatott el, ezért lehetséges volt több vonatjáratnak s egy gyorsvonatnak a beállítása.

## Legujabb.

Lapunk zártakor kaptuk a hivatalos táviratot, hogy a kormány a pénzlebelgyezési határidőt április 8.-áig bezárólag meghosszabbította.

## ELEKTRO BIOSKOP

a „Mulató” nagyttermében.

Műsor:

Ma vasárnap, március hó 28.-án:

## A csavargó lány.

Filmjáték 4 felvonásban, 10 szerepben  
Fernande Negre-Pouzet.

És a kíséreműsor.

Valamennyi ker. szoc. munkás vasárnap délelőtt 11 órakor jelentkeznek, mert különben nem kap bőrt. Az egyetlen előjegyzés lesz a talpbőrre. Más családtag jelentkezése érvénytelen.

Ker. szoc. Munkásegylet.

### Felhívás.

Felhívom mindazokat a t. ügyfeleket, akiknek a feloszlott Köszegi Sportegylettel szemben követelésük van, hogy az utaljukat április 4.-ig bezárólag hozzám megküldjék, mivel azonnali megkezdés céljából a később beérkező reklamációk figyelembe nem vehetők.

Szenes Vince

a MOVE footballszakosztály pénztárosa.  
Rajnia utca 9.

Keresünk bőrszerző részére

## vezető cserzőmestert.

Járandóságban annyi előmunkát állapították meg, hogy háztartásra előállításra fűtés termékekben. Csak teljesen új készített egységek vételnek fel. — Bővebb felvilágosítást a közlegi fogyasztói következtől.

## „Elektra” villany és géptechnikai vállalat

Simon Mihály

Közleg, Cherné-utca 8. szám.

Elvállalok mindennemű alacsony- és magasfeszültségű villanyvilágítási és erőátviteli telepberendezéseket, fűgyszintén azok javítását és módosítását valamint csengő- és telefonberendezéseket, műmechanikai villanyos cikkek, pénztári kasszák, varró- és írógépek szakszerű javítását.

∴ Költségvetéssel szolgálok. ∴

### Árverési hirdetmény.

Alulírott hatóság közhírré teszi, hogy az 1919 kih. 356/1 számú itélettel elkobzott 1 drb. 10 éves csirős kanca ló f. évi március hó 29.-én helybeli rendőrkapitanyság által a rendőrszálló hivatal udvarában (Honvéd-laktanya) nyilvános árverésen készpénz lezetés mellett a legtöbbet ígérőnek el fog adatni.

Közleg, 1920. március hó 28.-án.

Dr. Nagy Károly  
rendőri büntető bír.

## Előfizetéseket

bármely lapra mindenkor díjazás nélkül elfogad Rónai Frigyes újságíródjaja

## KENDIK ERNŐ

villanszerelési vállalata

KÖSZEG, Király-út 104. sz.

Elvállal mindennemű villanyvilágítási és erőátviteli berendezéseket valamint javításokat, motor- és dynamotekercesléseket jutányos árban.

Teljes malomvilágítási berendezések.  
Költségvetéssel szolgál.

KEVESEBB sorsjegy, de lényegesen

NAGYOBB nyereményekből áll a

## magyar állami osztálysorsjáték,

mely most ismét megindul.

Mindössze 60.000 sorsjegyet bocsátanak ki, melynek fele része fejtétlenül nyer.

## Főnyeremény esetleg egy millió korona.

Az I. osztályu sorsjegy ára:

Egész	fél	negyed	nyolcad
60.—	30.—	15.—	7.50 kor.

(Kezelési költség osztályonként külön 1 korona).

A sorsjáték csak 5 osztályból áll és a betétek összege valamennyi osztályban egyelőek. Tekintettel a kis mennyiségre és a már meglevő előjegyzésekre, tisztelettel kérünk azonnali megrendelést, hogy az még időben eszközölhető legyen.

Mindennemű bel- és külföldi értékpapírok és pénznemek vétele és eladása.  
Tőzsdei megbizások.

## FEHÉR és VÁLYI BANKHÁZ

a magyar állami osztálysorsjáték főelárusító helye

BUDAPEST, FERENCIEK-TERE 3.

## Halló!! / Halló!!

Veszek és eladok kész és új cipőt, ruhát, butorokat stb. stb.

Pavetits János  
Gyöngyös-utca 9.

## VISZKETELEG

rüh, ömtr, gyógykezelésre jó hatásu szer a szagtalan és kellemes illatu Gerő-féle  
**BORÓKAIKENŐCS.**

Ára 10, 20, 30 kor. 10. szálaló Borókaszáppan 18 kor. — Kapható minden gyógyszerárban — Készíti: Hunnia gyógyszerész laboratorium Budapest, Ferdősdör-u. 40.

Dr. Fleisch **SKABOFORM**-kenőcs újból  
főle kapható.

Leghamarabb megszűnteti a viszketőséget, ötvart, ömtr, hosszúságot.  
Nem piszkít, szagtalan, nappal is használható.  
Próbátégely, nagy tegely, családi tegely adagokban.

Kapható a helybeli gyógyszerárakban, valamint megrendelhető a budapesti fővárosnál: Török J. gyógyszerárban Budapest, Király-utca 12. sz.

## „Idegen pénzek” vétele és eladása.

Legmagasabb árak ezüst- és aranykoronákért.

A IV. Magyar osztályu sorsjáték első húzása május 15.-én tartatik meg.

Eredeti árk osztályhoz:

1/4 K 60.—	1/4 K 30.—	1/4 K 15.—	1/4 K 7.50
------------	------------	------------	------------

ehhez húzaskor az 5. feltételében a játéktervezet, kezeles, porto és húzási lajstromért 1—1 K.

Mivel keves a sorsjegy rendelien minél előbb.

Ingyen felvilágosítással szivesen szolgál a

**BENKŐ BANK R.-T.** Budapest, Andrássy-ut 60.  
Ügynökök jó mellékkeresetre tehetnek szert.